

7 ИЮЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК 1936 год № 152—(2226)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Кузнецкого ОК ВКП(б), Оренбургская и Оккупационная. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Сибиряк, г. Щегловск, Исполкомхоз, № 16. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1 общий: 54.

КУЗНЕЦОВС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: Прения по докладу т. Ордженнидзе. Заключительное слово тов. Ордженнидзе.

НА „ОБЩЕСТВЕННЫЙ БУКСИР“ ОТСТАЮЩИХ!

ДОБИТЬСЯ ДО КОНЦА 16 ПАРТСЪЕЗДА РЕШИТЕЛЬНОГО ПЕРЕЛОМА В ЛИКВИДАЦИИ ПРОРЫВА

ГНУСНЫЙ РАЗГУЛ ФИНСКИХ ФАШИСТОВ

Коммунистических депутатов арестовывают по распоряжению фашиста-министра и увозят для кровавой расправы

ФАШИСТСКИЕ РАСПРАВЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ГЕЛЬСИНГФОРС, 6. Пятого утром четыре неизвестных ворвались на заседание сеймовой комиссии основных законов и похитили двух коммунистических депутатов, которых бросили в автомобиль и увезли неизвестно куда. Один из участников похищения предъявил значок агента сыскальной полиции. Председатель комиссии сообщил о происшедшем председателю совета министров, оказывается, что министр распорядился арестовать «преступных» коммунистических депутатов сейма.

Помимо депутата Финского парламента Переле и председателя центрального профсоюзного объединения Финляндии Гейкка, схвачены, избиты и переправлены через границу в СССР ряд членов сейма, местных муниципальных деятелей, в большинстве рабочие и мелкие крестьяне. Продолжаются многочисленные нападения на рабочих, увозимых в автомобилях в неизвестном направлении. Дальнейшая судьба их неизвестна. Есть опасение, что некоторые убиты фашистами.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 6. Свигувуд «бывший глава белого правительства Финляндии во время гражданской войны» сформировал кабинет. Премьер: Свигувуд, министр Прокопе (беспартийный), товарищ военного министра Альбин Манеж, остальные министры, в том числе министр Кукканен, представители ли правых партий.

Охраной арестованы редактор «Известий рабочих организаций» ВЕНА, 6. В Будапеште произошла бурная демонстрация многих тысяч безработных, собравшихся в буржуазных кварталах, наводя панику на гуляющую буржуазию. Полиция, бросившись на демонстрантов с пистолетами на-топо и с криками: «Вот вам хлеб и работа», устроила свирепое побоище, произвела массовые аресты.

ПОД ЗНАКОМ ЕДИНОГО ФРОНТА

Большинство металлургических заводов Тура закрыто. Организован центральный забастовочный комитет. Всеобщая забастовка в Испании предала. Реформисты рьяно выполняют предательскую роль, это ускорило отход рабочих масс в ряды красных профсоюзов

ЭССЕН, 6. Организован центральный забастовочный комитет. В Рурской области большинство всех металлургических заводов закрыто. Реформистской профбюрократии удалось уговорить рабочих некоторых цехов Круппа и часть заводов Мюльгейма снова встать на работу при условиях пониженной зарплаты.

НЬЮ-ИОРК, 6. В Аргентине на автомобильных заводах Форда забастовали рабочие в знак протеста против увольнения их товарищей. Форд ответил бастующим, что он готов рассмотреть их требования без участия однако профсоюзов.

ПАРИЖ, 6. Бельгийские реформисты, «с целью воздействовать на правительство», объявили 30 июня по всей Бельгии одновременную забастовку протеста против закона о пенсиях. Однако на следующий день 12 тысяч рабочих угольного бассейна Борнак отказались вернуться на работу, требуя сохранения прежней зарплаты, снижения на-днях по соглашению углепромышленников с реформистами.

Забастовочное движение на юге Испании раздалено. В Бильбао продолжается забастовка строителей металлургов. По всей стране наблюдается возбуждение рабочих, батрацких масс.

ВАРШАВА, 5. Польское правительство решило привлечь к судебной ответственности весь президиум Краковского конгресса центральных партий по статье уголовного кодекса, карающей за агитацию против существующего строя. Всего привлечается к ответственности 33 человека. В том числе 18 главных лидеров оппозиционных партий сейма. В Кракове в доме ППС полиция произвела обыск, искала материалы конгресса.

ПАРИЖ, 5. За «призыва солдат к неповиновению» приговорен к двум годам тюрьмы и 3000 франков штрафа редактор комсомольской газеты «Авангард». 30 июня рабочие парижского пригорода Сен-Дени устроили традиционный массовый летний праздник. К участникам праздника, собравшимся в количестве 30 тыс. рабочих обратились по радио с речами Дорно, Кашен. Рабочие шумно приветствовали эти выступления коммунистических лидеров.

МИЛЛИОНЫ РАПОРТУЮТ СЪЕЗДУ

НЕ ПАСОВАТЬ, НЕ ХНЫКАТЬ, КАК ДЕЛАЮТ ЭТО ПРАВЫЕ

На вечернем заседании 4 июля, съезд заслушал приветствия ряда рабочих организаций, колхозников и литераторов. Приветствовавший съезд от имени рабочих Днепропетровского округа Ларичев, делегированный 170 тысячами рабочих черной металлургии, заявил лозунг: «Пятилетка в четыре года» — повседневный лозунг рабочих Днепропетровщины. На металлургических заводах Днепропетровщины насчитывается 42 тысячи ударников. На строительстве Днепростроя имеется 10000 ударников. Программа добычи угля выполнена с перевышением на 5 проц. Работы по бетонированию Днепростроя выполнены с перевышением на 14 с половиной процентов. Постройка Днепростроя будет закончена на 6 месяцев раньше срока.

Лопатин, передавая приветствие съезду от имени миллиона рабочих-физкультурников, указывает, что физкультурное движение уверенно, четко перестраивается в соответствии с задачами и требованиями социалистического строительства. Физкультурники заверяют, что они в любой момент по зову партии выступят на защиту пролетарской революции.

Выступающий от имени 150 тыс. рабочих Сорнова, Павлова, Выкса и других рабочих центров Нижегородского края — Скобелев, приветствуя съезд, рассказывает о производственных достижениях рабочих Нижегородского края. Скобелев передает сообщение о пуске Нижегородского автомобильного завода, первая продукция которого привезена им в подарок съезду. Скобелев заверяет съезд, что рабочие Нижегородского края твердо стоят за генеральную линию партии.

Приветствуя съезд от имени рабочих и колхозников Уральской области — Скопцов говорит, что уральские рабочие не закрывают глаз на трудности, которые предстоит преодолеть в будущем. Уральские рабочие держатся твердого убеждения, что трудности надо преодолевать, не пасовать, не хныкать, как это делают правые уклонисты.

МОСКВА, 6. Центральный Совет Осоавиахима, в связи с днем конститудии, передает 16 партсъезду 14 самолетов, из них четыре от крестьянских обществ взаимопомощи.

ХИМЗАВОД ТРЕБУЕТ ПРОКОПЬЕВСКОГО УГЛЯ

Задержка в подаче Прокопьевского угля угрожает остановкой коксовых печей химзавода. Производственное совещание химзавода требует от Сибугля выполнения своих обязательств химзаводу.

Вносим предложение химзаводу — включиться в „общественный буксир“ ленинцев.

На общезаводском производственном совещании Химзавода была заслушана информация члена бригады, Просвирякова, посланной Химзаводом в Прокопьевское рудоуправление по вопросу о снабжении коксующимся углем для рядовой коксы и кокса специального, как ижевского, так и химического заводов.

При обследовании бригады Голубевской штольни, в Прокопьевске оказалось, что, вместо того, чтобы засылать коксующийся уголь Химзаводу по 180—200 тонн в сутки, засылали только 30—50 тонн. Голубевская штольня ежедневно сваливала коксующийся уголь до 150 тонн в рядовой, что является явным преступлением технического и административного персонала Прокопьевского рудоуправления.

Когда бригада обнаружила, что коксующийся уголь валят в рядовой, то стали искать виновника. Оказалось, что конюгоны и забойщики ничего не знают, отвечая: «Это дело не наше. Спросите администрацию или десятника».

Последние сваливают на администрацию, а зав. шахтой набрался мужества свалить на лабораторию. Несмотря на то, что лаборатория послала несколько официальных сообщений о годности и даче кок-

сующихся углей до спекания № 5, а не № 3, (как это сообщает зав. шахтой), администрация на это не обратила никакого внимания. Шахткомы переизбирают ежемесячно. Отсутствует всякое руководство со стороны шахткомов, в особенности Голубевской штольни. Рабочие предложения неразобраны с января месяца. Профорганизации не знают, чем болеть рабочие массы. Рвачество отдельных рабочих переходит всякие границы. Десятник Груглов, придя в шахтком, заявляет: «Дайте 100 рублей, буду работать, не дадите — расчет. Дешево работать ненамерен».

Шахтком на такие факты не обращает никакого внимания. Большая груда мелких конфликтных вопросов скапливается в шахткомах, дожидаясь шахтового РКК. Бригада, проверив 8 заявлений, нашла, что по 6 заявлениям можно договориться с администрацией в рабочем порядке.

Бригадой на техническом совещании вынесено ряд предложений, райкому партии необходимо проследить за проведением их в жизнь. Прокопьевцы! Где ваше обещание о своевременном снабжении Химзавода углем.

Химзавод понес колоссальные убытки от срыва маршрутов. Заводу грозит остановка коксовых печей. Производственная комиссия химзавода обращается к прокопьевцам о принятии срочных мер по снабжению своевременной дачи угля. Несвоевременная присылка последнего грозит прорывом Уральских заводов.

Считаем, что Сибуголь должен в конце концов вынести какое то решение, ибо допустить дальнейшее снижение программы по выжигу кокса, рабочие химзавода из-за отсутствия Прокопьевского угля считают преступлением. Просвиряков.

БОЙ ЗА УГОЛЬ

30 июня Ленинский рудник выдал 2610 тонн. Суточное задание 2624 т. 1 июля Ленинский рудник выдал 750 тонн. Суточное задание 2567 тонн. Недовыполнение программы объясняется ремонтным днем Емальнянской шахты.

3 июля Ленинским рудником выдано 2330 тонн. Суточное задание 2567. Ленинск, 25 июля округом будет вручено звание тому руднику, чьи показатели будут иметь сто процентное выполнение. Таких показателей вы еще не имете.

30 июля Прокопьевский рудник выдал 2660 тонн. Суточное задание 4270 тонн. Программа невыполнена на 1610 тонн.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА.

4 июля вечернее заседание открывалось под председательством тов. Косиора, продолжались прения по докладу ЦКК. В прениях выступали Егоров (Смоленск), Евреинов (ЦК текстиль), Безыменский (Москва), Ройзенман ЦКК, Позерятин — Урал. С заключительным словом выступил тов. Ордженнидзе. По докладу ЦКК съездом принято решение, полностью одобряющее деятельность и политическую линию ЦКК. Для разработки подробной резолюции избрана комиссия, в составе 43 членов, среди них Ордженнидзе, Коганович, Косиор, Енукидзе, Ярославский, Жуков, Назаретян — Урал, Яковлев — Закавказье, Иванов — Северный Кавказ, Клавдия Николаева, Горчаев, Егоров и другие.

В вечернем же заседании съезд заслушал приветствие делегаций рабочих Днепропетровского округа, Днепропетров, рабочих физкультурников-участников мотолозастафет, рабочих Нижне-Новгородского края, Уральской области, Кузбасса, делегации федерации объединений советских писателей.

Утреннее заседание съезда 5 июля открывается под председательством Андреева. С отчетом о деятельности делегации ВКП(б) в Коминтерне выступил т. Молотов, встречный продолжительными аплодисментами.

В прениях по докладу, т. Молотова выступил Мануйльский. После его речи заседание съезда закрылось.

Вечернее заседание съезда 5 июля открывает т. Андреев. Продолжаются прения по докладу т. Молотова. Выступают представитель китайской компартии т. Сю, германской компартии т. Нейман, французской компартии т. Пери, Лозовский (профинтерн).

От имени беспартийного Комсомола Красной армии съезд приветствует начальника штаба РККА т. Шапошников. 7 июля заседания съезда не было. На утреннем заседании продолжение прений по докладу т. Молотова.

Щегловский рик сознательно снижает темпы осежне-летней кампании

Контрольные цифры без всяких оснований снижены риком на 30 процентов, а по яровому плану на 50 процентов. 150 сенокосилок ждут работы на складах райколхозсоюза, а трава ждет сенокосилок

Профсоюзы, ваша обязанность помочь в уборке хлеба и овощей.

Неоднократные указания печати на неповоротливость Щегловского рика во время весенней с.-х. кампании не разбудили его до сих пор. Для его руководителей голос общественности остался глазом вопиющего в пустыне.

Вместо исправления весенних промахов, приходится снова кричать о преступной медлительности, неповоротливости его аппарата в подготовке к осенней с.-х. кампании.

Контрольные цифры окрсполокма по заготовке ярового клина и яблони вспахки еще до спауса на места риком снижены на 30,68 процентов. Снижение контрольного задания произошло особенно за счет ярового клина. Оно выразилось в 22920,50 га. т. е. 50,21 проц. Мы не говорим уже о том, как задание фактически выполняется, так как сведений о ходе заготовок с мест рик еще не получает.

Гораздо хуже дело обстоит с подготовкой к осенней с.-х. кампании. Постановление окрсполокма от 23 июня с. г. прошло мимо руководителей рика. Райсовещание председателей рика, коллективов с агроуполномоченными, с целью политической зарядки, рик проводить совершенно не думал, основываясь на целесообразности проведения кустовых совещаний, сбор которых также намечался с большим опозданием. План сеноуборочной кампании до 1 июля не был проработан и только 2 числа утвержден риком, после чего лежал два дня непечатанный лишь потому, что 3 июля рик отдыхал. Когда же он будет доведен до двора?

Никаких указаний на места не давали, кроме проведения землеуказания, с которым тоже обстоит благополучно, так как отсутствует правильное политическое руководство рика. В некоторых сельхозхозяйствах, используя политическую слабость районной работы, делают явные антисоветские вылазки с призывом неподчинения местным властям, в частности самому рику. В дер. Пинингной кулацкая часть во главе с секретарем ячейки ВЛКСМ не признает правильным проведенное землеуказание с отводом на еду ка 2,90 га земли. Питая полное не доверие к своим близким стоящим организациям, по инициативе секретаря ячейки ВКП(б), провели денежный сбор для помощи своим депутатам в ЦИК с жалобой, не смотря на то, что бедняцкая часть деревни не соглашалась принять в этом участие.

Кулацкая вылазка дер. Пинингной отразилась на соседних деревнях. Райком ВКП(б) должен повеселиться ударить по этому ветряному — распространителю антисоветской заразы.

Нисколько не радует положение и в райколхозсоюзе с готовностью к осенней с.-х. кампании. Он занял контрактацией по всем видам сельского хозяйства и не мог уделять достаточно внимания на подготовку к осенней кампании. На совести работников райколхозсоюза лежат на сегодняшний день 150 сенокосилок на складе, нераспространенные до сих пор. С заготовкой сеноуборочной

материала дело обстоит также из рук вон, а сенокос уже начинается. Рик должен учесть имеющиеся в наличии промахи, пока не поздно, развернув работу своего аппарата так, чтобы в осенней сельхозхозяйственной кампании подойти к выполнению целиком контрольного задания.

Профсоюзы должны помочь уборке овощей.

Письмо Полеводсоюза в окрпрофбюро.

Окрполеводсоюз обратился в окрпрофбюро с письмом, где указывает на необходимость членам профсоюзов принять участие в уборке урожая, в особенности в овощно-молочных колхозах. В этом письме говорится: Через полтора — два месяца перед нами станет задача убрать осеннюю в колхозном секторе. Ряд колхозов, в особенности овощно-молочные, собственными силами с уборкой справиться не могут. Поэтому правление окрполеводсоюза обращается к вам с просьбой, призвать к участию в проведении уборочной кампании все профорганизации округа. Это участие, по нашему мнению, может вылиться в такие формы:

Организация бригад из товарищей, незанятых в производстве, членов семей рабочих. Организация трудовой помощи предприятными подшефным колхозам. Организация субботников силами рабочих в их выходные дни. В период разгара уборки помочь автоужтранспортом промышленности

овощно-молочным колхозам по переброске огородной продукции на склады ЦРК, посылкой бригад и т. д.

ОПС просит окрпрофбюро: дать указание ЦРК и фабзавкомам о немедленном развертывании разносторонней работы среди рабочих, и служащих за получение огородных продуктов сразу после снятия урожая на 3-6 месяцев и ввоз денежных задатков на них в ЦРК. Это мероприятие вызывает хорошие виды на урожай, отсутствием овощохранилищ в колхозах и недостатком хранилищ в ЦРК.

Для проработки вопросов, поднятых в этом письме окрполеводсоюз просит созвать совещание кооперативных и профессиональных организаций.

Таких гостей мы не звали. На празднование годовщины коммуны «Ясная Заря» в числе гостей приехала делегатка Нестерова, Мария Федоровна, дочь известного всему округу начальника колчаковской милиции, карателя, расстреленного в 1919 году.

«Мария Федоровна» была адъютантом папашки, от нее зависело — казнить или помиловать. Старая большевичка рассказывает, что она, будучи арестована Нестеровым, отдалась только тем, что «Мария Федоровна» понравилась ее юбка и лифчик. Конечно, не отказалась она и от денег.

И вот бывший каратель теперь является, как делегат, в знакомые места. Узнавшие ее крестьяне возмущены. Сми.

В борьбе за стальное ленинское единство партии ЦКК ВКП(б) наносила сокрушительные удары по правому и „левому“ оппортунизму

Прения по отчету ЦКК-РКИ

УПРОСТИТЬ, ПРИБЛИЗИТЬ АППАРАТ К МАССАМ

Затонский (Украина)

ЦКК является органом массового контроля. Эту свою роль ЦКК выполняет со значительным успехом. Однако задачи, стоящие перед ЦКК РКИ по линии контроля, выполнения, требуют еще напряженной борьбы. Недавно на Украине мы произвели распределение средств в сельском хозяйстве. Обнаружилось неожиданное факты, что из тех средств, которые были украинским центрами ассигнованы в колхозы, до них дошли только 15—20 проц., а остальные средства застряли в разных звеньях банковской кредитной системы, не доходя до колхозов. Такой результат нельзя не признать чудовищным. Мы дол-

жны заставить госаппарат выполнять директивы нашей партии. В некоторых аппаратах рационализация не дала еще необходимых результатов. Если взять, например, Союзгосбанк, то там после перестройки по лучшему от верхушки до шахты 4 инстанции, вместо трех до реорганизации. Низовые ячейки соваппарата слишком слабы. Вот почему приходится все кампании на местах вести при посредстве уполномоченных. В Одессе, например, в районе еженедельно сидело 35—40 уполномоченных, а всего районных работников там не свыше 35 человек. Не лучше ли таких уполномоченных перевести на постоянную работу в районе?

РАБОЧЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ РАССМАТРИВАТЬ В 24 ЧАСА

Речь Межлаука

Вовлечение широких масс в активную работу по социалистическому строительству уже дало поразительные результаты.

На Мариупольском заводе на Украине было вынесено решение: предложение рабочих, касающиеся улучшения производства, рассматривать в 24 часа, немедленно же, а не в течение 48 часов. После этого поступило в кратчайший срок до 3000 предложений рабочих. Эти предложения значительно помогли снизить себестоимость.

Межлаук рассказывает, что первоначальный пятилетний план намечал производство чугуна до 6 млн тонн. Затем правительством программа была увеличена до 10 млн тонн. Технический совет черной металлургии внес решение и считает, что этот план будет несомненно выполнен, ибо он в шесть раз превосходит европейские темпы развития металлургии. Когда же были на эти пределы, то мы очень скоро нашли возможным увеличить план до 15 млн тонн, а ЦК увеличил план до 17 млн тонн.

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Речь Енукидзе

Было бы весьма желательно, говорит Енукидзе, чтобы 16 съезд сказал свое авторитетное слово по очередному вопросу советского строительства. С осени начнется набираться кампания, а затем съезды советов. Они в своей работе должны руководствоваться тем, что скажет 16 съезд по основным вопросам советского строительства.

Курс на оконтинентацию советов вполне оправдался. Подъем активности избирательных масс, в частности женских, помог преодолеть значительные трудности, которые стали перед нами. Однако, когда началось усиленное колхозное строительство, то сельсоветы большей частью оказались не на высоте.

Объясняется это тем, что ломка социальных экономических отношений

ПРАВЫЕ ОКРЫЛЯЮТ КОНТРЕВОЛЮЦИЮ

Речь Ярославского

Обстоятельством доклада ЦКК и ЦКК трудно что-нибудь добавить. Я хочу сообщить только несколько фактов.

Указан о том, что троцкисты скатились с пика в контрреволюцию, тов. Ярославский говорит о правах уклонистов.

Правая идеология была подхвачена контрреволюционерами. Из показаний некоторых арестованных за контрреволюционную деятельность ясно видно, что платформа правых подхватывалась охотно противниками советской власти.

На окнове идеологии правого уклона создавались контрреволюционные организации. В Ленинграде и Украине такие организации прямо ссылались на правоуклонистскую платформу, как на свою платформу. Программа правых неизбежно становится программой враждебного класса.

Несколько слов о шестунах в нашей партии. В Москве были пушены гнусные слухи об одном ответственном работнике. Эти слухи явно пушены были нашими врагами. Их подхватили обыватели в партии. Мы должны со всей решительностью предупредить, что с подобного рода обывательским поведением будем бороться и таких шестунов будем исключать из партии.

Остановившись на итогах чистки партии, Ярославский указывает, что чистка подыала политический уровень членов партии. В общем и целом она прошла хорошо.

Яковлева (Москва)

Указывает, что рабочее шествие над учреждениями является одной из форм участия рабочих в выполнении государственных функций. Шествие представляет собой первое приближение

О ЧЕМ ГОВОРИТ ЧИСТКА ЦЕНТРОСОЮЗА

Землячка (Москва) говорит: Съезд многократно требовал от бывших лидеров правой оппозиции ответа на вопрос—как они борются против правого уклона. Однако, съезд ответа не получил.

В нашей работе,—продолжает Землячка, часто приходится встречаться с людьми, которые в словах поддерживают решение ЦКК и ЦКК, съездов, конференций партии, по которым на деле не борются за линию партии и ее решения.

Сталин говорил здесь о плохой работе кооперативного аппарата, зароженого традициями непознано, заказывает Землячка. Чистка Центросоюза показала, что кооперативный аппарат по-прежнему не может. Достаточно указать, что из Центросоюза вычислено около 600 человек; из них 135 были шахтеньковцы, асеров, будновцев, полейников, 109 бывших купцов, попов, 11 бывших министров разных правительств, 49 человек детей родо-

ПРАВА И СРЕДСТВА ОКРУГОВ—РАЙОНАМ

Ларин (Северный Кавказ) говоря об упразднении четырехзвенной системы управления, считает, что уже в ближайшее полугодие ряд областей должны провести ликвидацию округов. В связи с этим потребуются укрепление краевых и областных организаций. Им нужно передать больше права не

только планирования но и управления некоторыми предприятиями сельского хозяйства и промышленности.

Цветкова (ЦЧО) говорит: в разгроме троцкизма правого уклона мы много обязаны ЦКК. Но предстоит еще очень серьезная борьба с правыми делами на практике. Здесь особого

внимания требует наш деревенский участок, где классовая борьба особенно сильно влияет на некоторые звенья нашего аппарата и некоторых его работников. Наибольшее количество правых дел мы наблюдаем в аппаратах финансовых, земельных органов—недообложение капиталистических элементов, искривления в кредитовании и т. д.

Гросман (ЦК), касаясь вопроса ликвидации округов, приводит цифровые справки о стоимости окружных аппа-

ТРАНСПОРТ—УЗКОЕ МЕСТО

Пушков (ЦКК) сравнивая техническое состояние нашего транспорта с американским констатирует чрезвычайную нашу отсталость на этом важнейшем хозяйственном участке. В отсталости транспорта в значительной мере сказывается вредительство. Но после вскрытия его сделано очень мало. Плана реконструкции транспорта

нет. Если 2000 примерно районов РСФСР требовали на содержание аппарата 31 процент всей стоимости управленческого аппарата республики, то 170 округов расходовали 43,3 проц. Ликвидация окружного звена—важнейшее мероприятие. Нужно, чтобы районы имели столько же, если не больше прав и средств, сколько имели округа.

Богданов (Ленинград) указывает, что рабочие, оканчивающие ВТУЗы, используются часто не по специальности. Если 2000 примерно районов РСФСР требовали на содержание аппарата 31 процент всей стоимости управленческого аппарата республики, то 170 округов расходовали 43,3 проц. Ликвидация окружного звена—важнейшее мероприятие. Нужно, чтобы районы имели столько же, если не больше прав и средств, сколько имели округа.

СОЗДАДИМ СВОИ КАДРЫ В РАЗВЕДКАХ

Лобов (ВСНХ) указывает, что одной из главных причин неучетов в работе промышленности является отсутствие квалифицированных кадров. Отдельные обследования показали, какую крупную роль играют вопросы о кадрах. В течение ряда лет разведками угля на Урале, например, руководил крупнейший беспартийный специалист, и все годы он занимался вред-

ством. Когда разведки того или иного района подходили к кону, он являлся и говорил: „тут ошибка, угля нет“. И уходил с этого места рабочих.

Никто не возражал, никто не разоблачал этого вредителя. Потому что не было людей, достаточно технически вооруженных.

КАК ПРАВЫЕ СОЗДАВАЛИ ФРАНЦИЮ

Пеннов (Северный Кавказ), касаясь фракционной работы правых, говорит: лидеры правых руководили в Москве фракционной работой. Когда мы, в свое время, обсуждали тот или иной вопрос, Угланов всегда указывал при этом на мнение того или иного вождя правой оппозиции. Фракционная работа правых велась, лидеры о ней знали и ее направляли. Началась фракционная работа скоро, после опубликования известного письма политбюро о левооблагодатках. Правые считали это письмо неправильным. Руководители состав Московского комитета собирались и обсуждали вопрос, как вести фракционную работу. Вопрос

ставился о том, как лучше обработать руководящий состав Московской организации. В Московском комитете было в сущности два комитета. О Томском на пленуме мы решили поговорить со Сталиным. Разговор длился несколько часов. Дело свелось к тому, что мы обманывали ЦК, убеждая, что будто нет никакой особой линии. На следующий же день продолжалась фракционная работа.

Надо правых оппозиционеров подальше направить из Москвы. В иной атмосфере они придут в себя. Нам не надо бояться, что мы без бывших вождей оппозиции не можем обойтись. И без них мы успешно поведем вперед социалистическое строительство.

ЦКК ВЕЛА БЕСПОЩАДНУЮ БОРЬБУ С ТРОЦКИСТАМИ И ПРАВЫМИ ОПОРТУНИСТАМИ

Утреннее заседание 4-го июля от-крывается речью Ялсуцкого (Сибирь).

В отчетный период, говорит оратор, значительно вырос авторитет ЦКК РКИ. Рост авторитета объясняется перестройкой методов всей работы и вовлечением сотен тысяч рабочих в контрольную работу. РКИ вплотную подошла к вопросам хозяйственного строительства Советской страны. Внимание со стороны ЦКК РКИ таким строительством, как Троцкизм и Тракторострой, пришло к огромному государствену в десятки миллионов руб. Больше внимания надо уделять крупным строительством окраин Советского Союза. Чрезвычайно важным делом является во-

прос о связи с широкими колхозными массами. В организации управления колхозами с самого начала их развития наблюдаются уже зачатки бюрократизма. Надо повести с этим решительную борьбу.

Мы также должны отметить громадную работу, которую ЦКК вела по охране единства рядов нашей партии. Она вела беспощадную борьбу с троцкизмом и правыми. Кто указывает на ЦКК, что она является дубиной в руках Центрального Комитета партии. Мы должны гордиться, что ЦКК является крепкой дубиной в руках партии против уклонистов от генеральной линии.

ПОБОЛЬШЕ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ОБЩЕСТВЕННЫМ СУДОМ

Тов. Солец говорит: Орденники уже рассказывали о чистке партии. Благодаря чистке, мы сильно подняли в глазах беспартийных и рабочих масс значение партии. Все же необходимо отметить некоторые отрицательные явления. В первой инстанции чистки было исключено 130 тыс. человек, в последующих инстанциях восстановлено было не менее 30—40 проц.

Переходя к положению дел в суде, тов. Солец говорит: суд наш работает плохо. Суды наши слишком увлекаются жесткими приговорами. Мы боимся с этим. За уступку у нас приговаривают не менее, как в году тюремного заключения. Среди тюремных сидельцев рабочих и крестьян не меньше 90 проц., тогда как мы имеем все возможности судить людей общественным судом, мы очень слабо пользуемся этим институтом. На судебную работу направляются люди в самую последнюю очередь. С большим напряжением ждал я, говорит Солец, выступлений лидеров правой оппозиции. Я думал, что они найдут такую форму, что им съезд поверит.

ЧЕМ ЭТО ОБЪЯСНИТЬ?

Это объясняется наличием в ряде мест бюрократического отношения к чистке. Чистка проходила не совсем правильно. Некоторые товарищи считают, что чем больше они вычистят, тем лучше будет аттестация их активности.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО Т. ОРДЖЕНИКИДЗЕ

Вы знаете товарищи, какое громадное значение Владимир Ильич придавал подбору работников органов ЦКК-РКИ. Мы в своей работе валами в работу других органов и лиц, ищем недостатки и пытаемся их исправлять. И если контролирующей стоит ниже контролируемого не будет авторитетом. Если наши областные и центральные комитеты наших нацкомпартий хотят иметь хорошее орудие в своих руках для проверки того, что делается в нашем народном хозяйстве, нашем аппарате, то пусть помнят указания Ленина о подборе работников для органов ЦКК-РКИ, позаботятся о его выполнении, давая в эти органы лучших работников.

Некоторые товарищи спрашивали меня, почему я не говорил о наших достижениях. Вышла так, говорил на съезде, что единственное светлое место во всем нашем народном хозяйстве это секретарь ячейки, а все хозяйственники ничто не стоят. Если и так был пункт, то очень сожалею. Если меня можно было по-нять таким образом, то, очевидно, докладывал плохо. Но мне это и в голову не приходило. Я всегда стоял и стою в настоящее время за «линоначальное» стою за то решение, которое было вынесено Центральным Комитетом о единоначалии, но считаю, что наши ячейки на заводах и секретари ячеек нам также дороги, как и директора.

Я считаю сейчас также необходимым поговорить о полном соответствии с решением Центрального Комитета, что наши ячейки не должны вмешиваться в административные распоряжения директоров, которые, наконец, должны стать действительными единоначальниками на предприятиях.

О наших достижениях на съезде много говорил т. Сталин в своем докладе, будет докладывать т. Куйбышев. Но те безобразия, которые у нас имеются, надо ли о них замалчивать? Надо ли о них не говорить только потому, что тот или иной товарищ чуть-чуть и не только чуть-чуть бюрократизм обидится за это. Ни один честный коммунист, ни один честный гражданин Советского Союза не может требовать от нас, чтобы мы скрывали наши недостатки.

Некоторые товарищи спрашивали меня, как Владимир Ильич смотрел на участие беспартийных масс в чистке партии? Владимир Ильич не только в этом вопросе, но и во всех других вопросах нашего строительства учил нас опираться на массы, привлекать массы.

ЦКК-РКИ должно в дальнейшем привлекать к своей работе, как можно больше рабочих и крестьян. Привлекая их, она в состоянии будет побороть недостатки в нашем аппарате, двигать вперед дело строительства социализма вместе со всей партией (аплодисменты).

КРЕПИТЕ ВОЕННУЮ МОЩЬ СТРАНЫ

Речь т. Ворошилова

Тов. Ворошилова съезд встречает шумными, продолжительными аплодисментами



Тов. Ворошилов начинает свою речь с указания, что на общем фоне разрушения частичной стабилизации капитализма, на фоне обострения классовой борьбы в империалистических странах, громадного роста безработицы, растущих противоречий СССР с капиталистическим миром, особенно отчетливо вырисовывается гонка в вооружении, стремительная подготовка капиталистических стран к будущему бою.

Что представляет собою в настоящий момент капиталистическая армия? Армия, как таковая, перестает играть доминирующую роль. Вся страна в целом и ее хозяйство, ее культурные учреждения, научные силы—вот те рычаги, которые приво-дят сейчас в действие для подготовки будущих схваток. Армии наших врагов представляют собой теперь совсем другое, чем в довоенное время. Если сейчас, в мирное время, капиталистические армии ко-лоссально усилили число пулеметов, танков, авиационных средств, то в момент развертывания самой бойни эти средства будут увеличены во много раз. Мощь армии измеряется, как количеством ее военно-техниче-ских средств, так и особенно их ка-чеством. В настоящее время воздуш-ные бомбовозы могут поднимать 15 тонн полезного груза. 100 таких бомбовозов могут уничтожить любую из современных городов Европы. В капиталистических странах идет непрерывная работа по реорганизации армии. Буржуазия пытается разре-шить особенно трудную для нее за-дачу комплектования армии. По во-просу о личном составе армии в буржуазно-военной печати ведутся большие разговоры. Некоторые стоят на точке зрения необходимости строи-тельства массовых армий. Другая школа буржуазной военной мысли высказывается за организацию мех-анизированных и моторизи-рованных частей, которые можно будет дать только политически про-веренным людям.

Буржуазия учитывает, что ее ар-мии придется решать не только военные задачи на фронтах, но и выполнять также против растущего революционного движения внутри страны.

В ряде стран буржуазией приня-ты законы, в результате которых уже в первый день войны наши братские компартии фактически бу-дут поставлены вне закона. Военная промышленность, как правило, ука-зал Сталин, является единственной отраслью буржуазного капиталисти-ческого хозяйства, незнающей кри-

Прения по докладу тов. СТАЛИНА

зиса. Производство средств войны гигантски растет по всех странах. Мы должны сделать из этого положе-ния все выводы. Мы должны вни-мательным образом следить за подготовкой к войне в соседних с нами государствах.

Наши западные соседи в развитии производства разрушительных средств войны отстают от крупнейших капиталистических стран, вследствие своей бедности. Но в последние го-ды в связи с особой ролью, кото-рую предназначают для них импери-алисты в борьбе против СССР, Польша и Румыния получили весьма солидную поддержку от крупных империалистических держав, кото-рые помогли им перевооружить свои армии на средства империалистов и создали себе неплохую военную промышленность. На 15 съезде пар-тии я докладывал, что Польша рас-полагает 18 военными заводами, а теперь количество этих заводов вы-росло до 32. Заводы оборудованы лучшими военными фирмами.

Буржуазия крепко вооружается для борьбы с нами.

Что делает ЦК за отчетный пе-риод, чтобы обеспечить обороноспо-собность советской страны? Генер-альная линия нашей партии, про-водимая ЦК, была в то же время линией укрепления обороны страны. Увеличение производства чугуна с 10 миллионов тонн по первому ва-рианту пятилетки до 17 миллионов тонн, увеличение тракторострои-ния в три раза, автостроения в два раза, усиление производства цветной металлургии, огромное развитие химической промышленности и т. д.—все это есть проведение в жизнь линии укрепления обороны страны.

Тов. Ворошилов переходит затем к вопросу состояния Красной ар-мии. Он указывает на значительное улучшение социального состава Крас-ной армии. Если в 1929 году рабо-чих и батраков в Красной армии было 24,8 процента, то в 1930 го-ду число рабочих и батраков повы-силось до 32,9 процентов. Насосов в настоящее время имеет рабочую прослойку в 32 процента. Число пар-тийцев среди насостава достигает 51 процента. В 1927 году в воен-ных школах было рабочих 51,4 процента, в 1929 году достигло 67,3 процента. Разговоры враждебно-на-строенных элементов, что в нашей Красной армии много бывших офи-церов, сплошная чепуха. Число их составляет не больше 6—7 процен-тов. В нашей партийной военной ор-ганизации было в 1927 году 83000 большевиков, в 1929 году имеется их 129 тысяч. Комсомольцев в ар-мии насчитывается 130 тысяч че-лоовек.

В заключение Ворошилов остано-вливается на выступлениях правых.

Томский в своем выступлении вспо-минал, как «бывал» его неодно-кратно Владимир Ильич. Это слу-чалось часто не с одним только Томским, но и Бухариным и Рыко-вым. Было бы правильно, если бы эти три товарища тут на съезде ска-зали, за что бывали они биты Лени-ным, как или был усвоен опыт уро-ков Ленина. Эти товарищи сверну-ли вправо, отошли от ленинской ли-нии, стали бросать обвинения в троцкизме всей партии. Должен ска-зать, что у многих из нас—работни-ков центра, соприкасающихся в ра-боте с правыми, сложилось такое убеждение, что им трудно вылезти-ся от своей «правой» болезни (шум-ные и долгие аплодисменты).

КЛАССОВАЯ БОРЬБА НА КУЛЬТУРНОМ ФРОНТЕ

Речь Стецкого

Резолюция июльского пленума ЦК 1928 года, указывает Стецкий, было решено передать целый ряд ВУЗ'ов в ведение хозорганов с тем, чтобы ближе связать ВУЗы с производством и поднять подготовку кадров на должную высоту. Сейчас эта перестройка заканчивается. Основные ВУЗы разде-ляются на специальные институты, передаются в ведение хозяйственных организаций и соответствующих нар-коматов. Переходя к положению сред-ней школы, Стецкий указывает, что эта школа до сих пор была поставле-на неудовлетворительно. В прежнее время НКПС рассматривал среднюю школу лишь, как коридор в ВУЗ, в то время как она должна иметь са-мостоятельное значение и готовить те-средние кадры для нашей промыш-ленности, для нашего хозяйства, кото-рые нам сейчас столь необходимы.

Дальше Стецкий указывает, что вве-дение всеобщего начального обуче-ния в СССР должно быть делом ближай-шего года-двух. Организационные и финансовые предпосылки для введения всеобщего обязательного обучения в 1930/31 году в основных промышлен-ных районах и районах сплошной коллективизации имеются.

Работа на культурном фронте, про-должает Стецкий, не ограничивается исключительно задачами строительства. На культурном фронте нам приходит-ся вести жестокую борьбу с класси-вым врагом. Лишь теперь, на тринад-цатом году Октябрьской революци-и, нам удалось такое учреждение, как академия наук, перевести на рельсы,

соответствующие задачам социалисти-ческого строительства.

Почти до самого последнего време-ни академия наук была отделом реак-ции не только научной, но и политиче-ской.

Классовая борьба в целом ряде дру-гих учреждений культуры фронта. Стоит назвать имена: Копытьева, Ванштейна, Базарова, Громова, Галю-ва, Челышева, Макарова, которых мы сумели силой наших молодых комму-нистических ученых разоблачить и снять с постов, которые они занимали в наших руководящих и экономиче-ских органах. Достаточно вспомнить дискуссию с Рыбиным, представляю-щим марксизм, дискуссию с Переврази-ным, утверждающим, что искусство и поли-тика являются параллельными рядами, не имеющими между собой ничего общего.

Переходя к борьбе партии против уклонов, Стецкий говорит:

Правый уклон политически отгра-живает кулацкие интересы. Труды Буха-рина содержат в себе не отдельные политические ошибки, а заключают в себе целую систему, уходящую к пра-вому творению Богданова, представ-ляющую собой буржуазную фальси-фикацию марксизма.

Речь Кирилова

Кирилов приводит примеры борьбы развертывающейся на идеологическом фронте. Он указывает на факты изда-ния книжек (пропуски в Главитом), служивших делу пропаганды реакцион-ных и враждебных пролетарской дик-татуре взглядов.

РАЗГИЛЬДЯИ ТОРМОЗЯТ СПЛАВ И ЗАГОТОВКУ ЛЕСА

Руководители Кузнецкой многолазки упорно не желают упорядочить заброску продуктов на сплавные работы и на лесозаготовки. В Ивановском учесхозе не считаются с предложениями рабочих и сидят на берегу в ожидании дождика

УСКОРИТЬ СПЛАВ

Техническое совещание при окрлесхозе заслушало сообщение о ходе лесосплава в Кузнецком лесхозе. Совещание отметило, что темпы работы низового аппарата лесхоза Кондомского и Терминского учесхозов неудовлетворительны и сигнализируют об отсутствии должной быстроты в работе сплава. Имеются налицо понижение производительности труда, текучесть рабочей силы, невыполнение администрацией рационализаторских мероприятий.

Совещание вынесло решение закончить сплав леса в Щегловск в Терминского лесхоза не позже 1-го августа и на Кондоме догнать лес в следующем пункте в этот же срок. Немедленно усилить вербовку рабочих силы, обратить внимание Щегловской кооперации Сибиряковской на чрезвычайно неудовлетворительную постановку работы Кузнецкого о-ва потребителей в части снабжения сплаващиками продуктами.

ПОЧЕМУ НЕТ НАРЯДОВ?

В марте Таргайским учесхозом дана заявка Кузнецкому лесхозу и снабжающей кооперации на потребное количество проффуража для лесозаготовок.

Не получив никаких положительных результатов в смысле снабжения, учесхоз 13 мая эту заявку послал вторично. Кроме того, при неоднократных поездках сотрудников учесхоза в Кузнецкий лесхоз и в многолазку, которая обязана снабжать лесозаготовку, учесхоз просил и требовал срочно забросить проффураж к месту работ.

Все просьбы и требования оказались тщетны. Мотивируя отсутствием нарядов, кооперация до сего времени хлеба не дала, даже не снабдила продовольствием сплавающие рабочие. Хлеба в учесхозе совершенно нет, рабочие уходят на другие работы и, не говоря уже об открытии работ по лесозаготовкам, даже закончить сплавные работы весьма трудно.

Имеется постановление правительственных органов об обязательном проведении летних лесозаготовок, согласно этого постановления, торговцы обязаны озаботиться своев-

ременным и полным снабжением рабочих, но это постановление остается невыполненным, и лесозаготовки не начинаются.

СОЗНАТЕЛЬНО ПОРЯТ МУКУ

При обследовании инструктором Сибиряковской лесозаготовки, в Кузнецком районе выявлены следующие ненормальные явления:

На участке лесотаски в районе Кузнецкой многолазки рабочие получают плохого качества и в недостаточном количестве. Хлеб сырой, верхняя корка отстала.

Кузнецкая многолазка оправдывается тем, что получает плохое мясо и вообще недостаточно продуктов. Кусткред, выпекающий хлеб по договору, плохое качество хлеба объясняет недоброкачественной мукой.

Кругом объективные причины. Но при проверке оказалось, что половина полученного из пекарни Кусткред хлеба была доброкачественной, а остальная половина совершенно непригодной. Выпечен же хлеб был из одной и той же муки.

О такой выпечке хлеба было составлено уже 3 акта и направлены прокурору, но почему то мер никаких не принимается, а Кусткред попрежнему продолжает портить хлеб.

В пекарне Кусткред в Кузнецке полная антисанитария. Пекарня без халатов, в пекарне полно грязи и пыли, пол вообще, очевидно, не моется, а под ларями не выметается.

От редакции: Ждем ответа от прокуратуры—привлечены ли к ответственности виновники срыва рабочего снабжения на лесозаготовках.

СПЛАВЩИКИ, ШЕВЕЛИТЕСЬ

Лесопильный завод левого берега работает сейчас только на 2 смены. По-настоящему надо бы ввести третью смену, но тогда у нас не хватит леса, и будут простои. Все это зависит от того, что сплав леса происходит медленно не так, как было бы нужно. Сплавщикам надо усилить темпы своей работы. Машина.

ЗА УРАЛО-КУЗБАССКИЙ КОМБИНАТ

Несколько дней тому назад газета «Уральский Рабочий» № 147 от 23 июня 30 года поместила сенсационную статью, в которой на целую полосу разоблачаются «смертные» грехи секретаря Кузнецкого Округкома тов. Иска. Поводом для статьи послужила речь тов. Иска по докладу ЦК на Краевой Сибирской конференции.

Оставим пока в стороне как задрисные пасоки «Уральского Рабочего» и совершенно недопустимый тон самой статьи—попытаемся остановиться на сути тех обвинений, какие газета предъявляет тов. Иска.

В чем же «Уральский Рабочий» обвиняет тов. Иска? Прежде всего в том, что т. Иска выступает с критикой практического проведения генеральной линии ЦК ВКП(б) в приложении ее к «Кузбассу» (из статьи «Уральский Рабочий»).

Сама по себе постановка вопроса очень любопытная. С каких это пор, а тем более перед партийным съездом, считается преступным говорить о том, что принципиальная линия Центрального Комитета партии не всегда правильно проводится на практике теми, кто должен соответствующим директивам ЦК осуществлять на деле?

А об этом то и говорил в своем выступлении тов. Иска.

Тов. Иска говорил о том, что совершенно правильным курсом ЦК на экономическое районирование «проводится недостаточно последовательно на Восток от Уральского хребта», дальше тов. Иска указывал, что «надо иметь в виду, что эта промышленная база (речь идет о решении ЦК об Уралмете. А. Г.) должна стоять на двух ногах—на Урале и Кузбассе. С Уралом дело обстоит более или менее благополучно, но Кузбасс у нас немного прихрамывает. Пока что он не имеет под собой крепкой материальной точки опоры. Мы должны констатировать, говорил т. Иска, факт, что внимание ЦК к различным промышленным районам (Москва, Ленинград, Украина, Урал, Кузбасс) обратно пропорционально расстоянию этих районов от Москвы, т. е. чем больше километров, тем меньше внимания. Если Украине уделяют гораздо больше внимания, чем Кузбассу и Уралу, это объясняется тем, что Украина в несколько раз ближе, чем Кузбасс и Урал... Мы требуем от ЦК в известной пропорции внимания и к Кузбассу.

И еще далее: «...проблему Кузбасса в ЦК ставили в качестве пункта как урало-кузнецкой проблемы... Пора и центру вернуться к Кузбассу лицом».

И, наконец, в заключение: «Мы ждем, что ЦК со всей решительностью примет меры к тому, чтобы

«Уральский рабочий», совершенно несомненно обвиняет тов. Иска в нападках на ЦК, своей статьей показал исключительно образец областной ограниченности. Вместе укрупнения единого фронта Урала и Кузбасса для дела индустриализации страны и «Уральский рабочий», заблужденным и неправильно ориентирует общественность Урала и искажает постановление ЦК об Урало-Сибирской проблеме

Уральский хребет перестал быть барьером, через который не пересекает мысль планирующих работников центра и не заслоняла бы чрезвычайно жгучие потребности Кузбасса и его грандиозные возможности».

Мы приведем теперь такую большую выдержку из выступления тов. Иска лишь потому, что именно эта часть речи привела «Уральского Рабочего» в состояние истерики. Продирывая эту часть речи, «Уральский Рабочий» делает вывод о том, что со стороны тов. Иска были допущены под прикрытием «революционного фразерства» необоснованные нападки на ЦК.

«Уральский Рабочий» пытается взять под защиту ЦК. Он недоумевает—почему выступление Иска не встретило на конференции и в отчете необходимого отпора. Недоумение газеты, может быть, станет еще большим, если сообщать, что и со стороны докладчиков (тов. Микояна и Гольцмана) выступления Иска не было осуждено. Что же,—выходит, что и официальные докладчики от ЦК и ЦКБ молчаливо соглашались с «необоснованными нападками на ЦК».

Если логически мыслить, по «Уральскому Рабочему» получается так, что Сибирская партийная конференция в присутствии представителей ЦК и ЦКБ примиренчески отнеслась к выступлению «любозвучному» (из статьи «Уральского Рабочего»). А такой вывод напрашивается после внимательного чтения статьи «Уральского рабочего», так как газета требует от тов. Иска и «Советской Сибири» признания своих ошибок.

Вот до какого абсурда можно дойти в политическом азарте, особенно тогда, когда за хлесткими фразами скрываются не совсем хорошие намерения. А в таком положении и очутился «Уральский Рабочий».

Однако о истинных целях статьи «Уральского рабочего» скажем несколько ниже, сейчас же остановимся на том, насколько упрям и недостаточен вниманием Кузбассу, сделанные т. Иска—несомненно.

«Даже теперь, когда кизеловский кокс получил все права гражданства, когда фактами и документами доказано, что проблему кизеловского кокса долго и упорно мешали разрешить вредители («Ур. Рабочий» № 84 от 11 июня—доклад т. Кабакова на общегородском собрании партактива об итогах плана Урало-Обломка), даже теперь кизеловский кокс некоторым сибирским работникам встает поперек дороги и является по существу тем барьером—«Уральским хребтом», которым они так недовольны, на который они влият всю вину даже за собственные промахи. Уж не кизеловский ли кокс «держал в уме» тов. Иска, требующий, чтобы «Уральский хребет» перестал быть барьером и т. д. Нам почему то очень хочется, что это именно так».

Выступить против уральцев, конечно, трудно—«справ» уж очень у них крутой—об этом свидетельствует статья в «Уральском Рабочем», но все же, дорогие товарищи, где это сказано, что отдельные районы не могут отстаивать свои точки зрения на перспективу их развития. Да и уральцам ли об этом говорить. Нельзя сказать, чтобы уральские товарищи отличались особой скромностью в защите своих интересов и мы считаем, что это их сильная сторона, в отличие от Кузбасса, который очень робко говорит о себе. Однако это не дает права уральцам становиться в позу угнетенных. Принебева и его методами реагировать на спорные вопросы.

Почему, спрашивается, Кузбасс не может, располагая всеми необходимыми предпосылками, ставить вопроса об усилении своей роли в развитии Урало-Кузнецкой проблемы? Ответа на это «Уральский Рабочий» не дает.

Мы не собираемся здесь оспаривать преимущества кузбасских углей перед уральскими (в соответствующих трудах, в частности в последних изданиях Сибллана «Пятилетний и генеральный план развития Сибири»—об этом сказано достаточно много и убедительно), мы считаем, что и для тех и для других найдется широкое поле применения, но мы не можем без возмущения пройти мимо той постановки вопроса, какую дает «Уральский Рабочий» в своей статье. Оспаривая, где это можно и нужно, преимущества Кузбасса перед Уралом, сибирские товарищи еще не докатились до таких чудовищных, ненужных обвинений и методов борьбы, какие пускает в ход «Уральский Рабочий». На оборот, угнетение и сибиряки в целом во всех своих документах (многие решения последних—окружной и краевой партконференций) ориентируют общественность на то, что перспективы развития Кузбасса тесно связаны с Уралом. Урало-Кузнецкая проблема является для нас не только предметом обсуждения, но уже и практически претворяется в жизнь.

И, если кого можно обвинять в том, что разрешение этой проблемы идет недостаточно быстро, так это в первую очередь уральцев, так как вряд ли можно признать последнюю статью в «Уральском Рабочем» таковой, которая способствует установлению необходимых взаимоотношений между двумя областями, работающими над одним общим делом.

Пытаясь упрямить тов. Иска в «квасном патриотизме», «Уральский рабочий» своей статьей показал образец исключительного местничества, столь вредного в наших условиях планового развертывания строительства.

Мы не можем расценить статью «Уральского Рабочего» иначе, как попытку с негодными средствами, и вряд ли надо было отвечать на нее, если-б она не была статьей редакционной. «Уральский Рабочий» требует признания ошибок. Мы склонны поддержать это требование, но в отношении самого «Уральского Рабочего», ибо и тон статьи, и приемы полемики (тов. Иска), и сама суть ее таковы, что не только неправильно ориентируют рабочую общественность Урала, но и наносят огромный вред тому делу, за которое так рьяно, но грубо и неумело, ратует «Уральский Рабочий».

Есть пословица—ног хуже без добра. В данном случае хуже начало «Уральского Рабочего» послужит тому, что вопросы развития Кузбасса, хотя бы в порядке полемики с «Уральским Рабочим», получат некоторое освещение. Однако, все же чрезвычайно жалко, что печатать, которая должна сыграть исключительную роль в деле реализации решения ЦК о «создании на востоке второго основного угольно-металлургического центра СССР»,—никогда (как это случилось с «Уральским Рабочим» А. Г.) используется не для этого дела, а во вред ему.

А. Гёндон.

ЖДУТ ДОЖДИЧКА

Ивановский учесхоз (Крайневского района) не забывает своевременно обеспечить себя рабочей силой и из-за этого вынужден мучительный сидеть с опозданием. Вода бы стро спала и теперь много леса осталось в 10 километрах от устья р. Заломной, откуда теперь этот лес переплавляют по одному бревну.

Рабочие предлагают лесхозу устранить заграду, при помощи которой и вытаскивать из тазана лес, но администрация на это не согласилась.

Брод.

В Красную книгу 16 парт'езда

Ниже помещаем первую сводку похода за рабочие предложения в Красную книгу 16 парт'езда

Предлагаем рассматривать рабочие предложения в 24 часа, проводить в жизнь принятые из них в 48 часов. Штабы похода! Добивайтесь выполнения этого предложения

Рабочего И. Н.

На коксовых печах Химзавода имеются недостатки, которые способствуют к невыполнению задания по выжигу кокса. Для устранения предлагаю следующее:

1. Завальщикам кокса нужно ввести премию, благодаря которой завальщик даст меньше влаги.

2. В котельные химзавода № 1 и 2 нужно увеличить газопровод большого диаметра, ведущий обратный газ с коксовых печей под котлы, часто бывает на коксовых печах излишки газа, а котельные жгут уголь лишь потому, что при таком газопроводе, который до настоящего времени 5 дюйм. не может снабжать под котлами 9 или 12 или 3-х дюйм новых горелок, нужно соединить не из туннели коксовых печей, а на прямую из главного газопровода.

3. В туннелях коксовых печей 1-й и 2-й батареи нужно увеличить сифоны большого размера, так как при таких сифонах угрожает опасность—пожар и взрыв, что имело место 26 июня 30 г. во второй смене выбросило сифон, и газ вспыхнул в туннеле.

4. Почти ежедневно приходится наблюдать несвоевременную догрузку печей, что и задерживает нормальную выработку дробленого угля. В турме его полно и он спрессовывается и не идет в люки, сверху пробивать очень трудно и невозможно, а снизу тоже из калдаря неудобно, т. к. они подходят под люки вплотную. Чтобы избежать этот недостаток, нужно к боку люков под турмой пробить со сторон дыры, чтобы иметь возможность в любое время железным прутом всколыхнуть или пробить застрявший дробленый уголь.

5. На новом тушгеле, когда он обслуживает третью батарею, приемную коробку нужно сделать уже, сдвинув в коробке рельсы. Получается так, что при выдвиге коксового пирога в коробке тушгеля разваливается и три четверти кокса сбрасывается, от этого часто ломают направляющую коробку и кокс получается спрессованный.

Между 2-й и 3-й батареями имеются деревянные мостики, которые ежедневно загораются, нужно их убрать.

Очень часто от разных причин выбрасывает автомат коксовых печей на щиты электростанции (на коксовых печах нет тока), машины в печи нагреваются, бежит дежурный электрик к телефону, звонит на центральную,—дайте электростанция, а ему отвечают: «Обождите, занят». Бывает грешок и у наших телефонисток, которые в ночную смену любят подремать машины же, нагретые до красна, несомненно теряют свою прочность, как штанги толкачей, так и планир. Для избежания этого нужно поставить прямой телефон на коксовые печи.

Нужно отремонтировать люки под турмой, где насыпается уголь в калды кары, так как у многих люков совершенно нет ручек, некоторые невозможно открыть.

Студента-практанта т. Петрова

Элеватор при подаче привозных углей лесничего и прокопьевского работает в течение двух смен, загружен только на 50 процентов. Хронометраж, проведенный мной, показал, что 40 процентов всех ковшей поступают с полной загрузкой, 30 проц. с загрузкой в половину ковшей и 30 проц. пустых. Кроме этого, бывают очень часто случаи, когда по 10-15 минут, а иногда и больше, элеватор работает совершенно во вхолостую. Элеватор находится в действии только на 50 процентов. В результате чего бесполезно расходуется электроэнергия и непроизводительно изнашивается сам элеватор. Заводуправление должно дать задание бюро по рационализации по использованию на все сто процентов указанного элеватора.

Работа заводской лаборатории плетется в хвосте производственных процессов, во время как ее роль в этих процессах должна быть руководящей. Лаборатория делает анализ смеси углей (шихты), поступающей для коксования и затем анализ вышедшего кокса и только. Дальше этого не идет. По этому мало. Хим-

лаборатория должна знать, что при таком составе шихты, кокс и химпродукты должны иметь такое то качество. Положим качество вышедшего кокса получилось хуже ожидаемого, лаборатория в первую очередь должна выявить причины, если имеется ряд причин, то указать—за какой свет и какое снижение качества кокса получило. Также надо поставить вопрос и в отношении химпродуктов.

Студентов-практантов Ганзен и Дедова

Выходные отверстия деэнтитраторов, подающих на конвейерную ленту готовую шихту загорожены рваными тряпками. От этого в дробильном цехе стоит целое облако пыли. Рабочему приходится шесть часов работать и дышать угольной пылью. Необходимо, вместо тряпок, сделать кожух из кровельного железа за по длине всего транспортера. Это недорого и безусловно улучшит условия работы. Администрация отговаривается тем, что скоро установят пылесосы. Такие разговоры тянутся в течение двух лет.

Тов. Старикова

Перенести на другую работу старшего отпальщика, т. к. штат отпальщиков только 20 человек. Вполне может заменить старшего отпальщика зав. динамитным складом, что даст экономно производству ежемесячно 100 руб., которые должны были бы пойти на оплату зарплаты.

Предложение десятника Дробилки т. Бочкарева

Бюро рационализации следует улучшить работу деэнтитраторов, пропускающих шихту неравномерной величины (случай проскочившая кусок угля до 10 мм.), что влияет на качество кокса, а также на равномерную изнашиваемость кулаков. Это предложение рабочими было внесено еще в 1929 году, но до сего времени мер не принято.

Тов. Максимова, Центральная штольня

Пересмотреть штат горных десятников, где окажутся лишними послать их в забой, а то есть случаи, где вместо трех—работает 6 десятников.

Рабочего ремонтной мастерской т. Войтенко

Предлагаю изменить конструкцию прессовки разных предметов, как-то: кранов, задвижек, вентиля, труб и т. д. Сделать к прессу медную трубку диаметром 3/4—1/2 дюйм. и длиной в 1,5 метра с гайками. Вернуть в прессовочные фланцы штурдера одного размера, что создаст большую экономию во времени и большое удобство в работе.

Тов. Грунд (химотделение)

Два новые субстанции, которая должна быть выстроена в 1930 г., не будет построена до лета 1931 г., предлагаю установить приспособление для передачи остатков из субстанции в смольный бак или в куб в расплавленном виде. Этот достигнем: экономии рабсилы, снижения стоимости нафталина, уменьшения потерь нафталина.

Поставить бак около котлушты для гудронного завода для расплавления густой смолы, привозящейся на рекуперации в деревянных бочках. Этим достигнем: уменьшения потери смолы и порчи бочек.

Остатки, которые находятся в яме гудронного завода, при пуске 3 кубы пускать на переработку. Для этого нужно провести правую линию для расплавления массы в яме и поставить насос.

Рабочего химотделения Федорова И.

1. Залить в ректификации все места, где протекает кислота на бетонные полы и стены, соответствующим кислотостойким материалом.
2. Провести спускную трехдюймовую линию на дистерию № 17 в ректификации для спуска кислоты с бочек, бутылей и вагонов прямо со двора.

